

港膺半年集資王

羅兵咸永道報告顯示，今年上半年共計有40家新股在香港上市，較去年新股宗數減少22%；集資總額達435億港元，按年下降66%。儘管集資額及宗數均有下跌，惟香港兩方面均高踞全球第一，比排名第二的倫交所高出37.6%，但對集資總額的預期，由年初估計的3,000億港元向下修訂至2,200億至2,500億港元，反映出個別大型上市項目削減集資規模或改變上市計畫，或影響本港總集資額，並預期2016年本港IPO集資總額將有可能蟬聯全球第一。

羅兵咸永道資本市場服務合夥人黃金錢預計，2016年來港上市的內地企業將仍以金融服務業居多，而下半年更有望見到集資額超過500億港元的超大型IPO出台，金融服務業領跑的趨勢也將從2015年延伸至2016全年。

中郵儲遞交上市申請

至於早前盛傳會是今年最大型新股的中國郵政儲蓄銀行（中郵儲），週一（4日）已向聯交所遞交上市申請，該行的集資額為80億美元（約624億港元），若能於今年上市，將為本港今年最高集資額的新股，亦為繼阿里巴巴

於美國上市後，全球集資規模最大的IPO。

該行截至今年三月底淨利息收入41.7億元，資產總額約7.7萬億元，核心一級資本充足率達到8.35%，存貸比39.6%，當中個人消費貸款和小微企業貸款佔比合計為53%，大型企業貸款佔比26.5%。

資產質量指標方面，不良貸款率由去年底0.8%略微變化至0.81%，撥備覆蓋率286.71%。截至去年底止，該行淨利差為2.71%，按年跌0.16個百分點，淨利潤為348.57億元，上升7%。

永勝醫療引入以色列公司

醫器供應商永勝醫療（01612）計畫在7月13日於主板上市，公司擬將所得款項50%用於擴充及升級生產設施；27%開發新產品及在研產品；18%用於銷售及營銷的投資；5%為一般營運資金。

首席執行官陶基祥稱，公司於成立之始已設立OEM（代工生產）業務，其後於2003年以自有「英仕醫療」品牌開展OBM（自有品牌生產）業務。

首席執行官陶基祥表示，引入以色列公司為首次公開發售投資者，是希望將以色列的醫療產品技術引入，透過公司的平台和銷售打進內地市場，暫時

未有具體時間表，但強調希望長期合作。由於醫療產品是高技術產品，由研發到投放市場所需4至5年時間，他認為過往3年未完全反映OBM業務的增長，預計2016年至2018年會有更多新產品推出。

瑞港預計派息率不少於30%

另外，現正招股的海事工程服務供應商瑞港建設（06816），為全球公營及私營機構提供專業化海事工程服務，入門檻高，並具有市場高增長的賣點。

集團純利率於過去3年持續增長，由8.5%升至16%，主要受惠於業務量在上升，新市場拓展，船舶及設備投入

增加，成本更好控制所致，反映行業處高增長期，值得看好。現時公司手頭擁有11個項目，合約總額約18.6億元，目前集團手上有18億元在手合約，當中10億元已入帳，未來一年派息率不少於30%。

瑞港已獲中信（00267）旗下中信建設國際投資入股作為戰略投資人，瑞港未來將和中信建設在海事工程方面加大合作，尤其是在受惠於一帶一路政策的東南亞地區，相信未來與中信建設國際投資合作後，將可提供海外採購的資料，以降低成本，有利公司在全球範圍內拓展業務，帶動公司收入穩步增長。**WWD**